署　名　簿
習志野市議会議長
○○○○○　あて

【件名】
「
」
【請願項目】
１　

２　


３　

私たちは、習志野市議会に提出される上記の請願に賛同します。
また、私たちは、署名簿に記載された自身の個人情報（住所・氏名）について、習志野市議会議員が上記請願の審査のために閲覧することに同意します。
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（※　自署の場合は、押印は不要です）

※次ページに記載の「署名簿を議会に提出する際の注意点」も必ず御確認ください。

署名簿を議会に提出する際の注意点

１　署名簿の各ページごとに件名及び請願項目を記載し、署名者が請願に賛同していることが確認できるようにしてください。
２　署名者自身の個人情報（住所・氏名）を習志野市議会議員が請願の審査のために閲覧することがありますので、このことについて、あらかじめ署名者の同意を得るようにしてください。
３　住所は、市区町村名から記載し、番地まで漏らさずに記載してください。また、１人の氏名につき１つの住所を記載してください。住所が直前の署名者と同じ場合でも、住所の欄は空白にせず、同じ住所を記載するか、または「同上」もしくは「〃」と記載してください。
４　鉛筆及び消せるボールペンで書かれたものは、有効な署名として数えません。
