第２号様式（ア）（第５条第１項）
令和　年　　　月　　　日　
　習志野市長　宛て
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誓約書

令和　年　　月　　日付け「習志野市雇用を守る支援金」の申請にあたり、申請書の内容が事実と相違ないこと及び下記の要件をすべて満たしていることを誓約します。

記
（１）新型コロナウイルス感染症による影響を受けていること。
（２）現に習志野市内で事業を営んでいる個人又は法人であること。
[bookmark: _GoBack]（３）法人の場合、資本金又は出資金の額が1億円以下であること。
（４）習志野市内に主たる事業所等を有すること。
（５）令和２年１２月３１日までに事業を開始していること。
（６）今後も市内で事業を継続する意思があること。
（７）現に雇用する従業員数が5人以上であること。
（８）今後も継続して雇用を維持する意思があること。
（９）法人税法第２条第1項第5号に規定する「公共法人」及び同項第６号に規定する「公益法人等」（関係法令により公共法人又は公益法人等とみなす場合を含む。）に該当する者でないこと。
（１０）大規模法人と資本関係のある「みなし大企業」でないこと。
（１１）暴力団、暴力団員その他反社会的勢力又はそれらと密接な関係を持つ者でないこと。
（１２）公序良俗に反する事業を営んでいないこと。
（１３）過去に「習志野市雇用を守る支援金」を受給したことがないこと。
以上
